

# 第九届亚欧首脑会议 聚焦和平与发展

新华社万象11月5日电 (记者高路 何静)以“和平挚友、繁荣伙伴”为主题的第九届亚欧首脑会议当地时间5日下午在老挝首都万象开幕,50多位亚欧领导人将共商国际新形势下两大洲和平与发展大计。

老挝总理通辛主持会议,国家主席朱马利在开幕式上致辞。在为期两天的会议上,与会领导人将就加强亚欧地区合作、促进经济复苏、共同应对挑战等重要议题进行深入讨论。

欧洲理事会主席范龙佩在开幕式上致辞说,如今,欧亚两大洲的关系比以往更加开放。欧亚各国在促进世界经济繁荣增长、维护世界和平方面负有历史责任,因此应该在实现可持续发展、应对气候变化、促进地区和平等方面加强合作。

欧盟委员会主席巴罗佐说,携手应对挑战是会议各成员共同的政治理念,欧洲与亚洲在任何情况下都是老朋友、好伙伴。

他指出,如何利用有限的地球资源来实现可持续发展是一项具有

挑战的工作。欧亚两大洲相互依存,只有不断加强合作才能共同获利。欧盟希望欧洲与亚洲国家能够在公开、坦诚的基础上,对所有共同关心的问题进行广泛交流。

亚欧首脑会议协调国巴基斯坦总理阿什拉夫表示,眼下,席卷全球的金融危机对亚欧国家的影响仍未消退,各国可以借助此次会议的契机,相互借鉴应对金融危机的经验。此外,在灾害治理、水资源管理、反对恐怖主义以及打击有组织犯罪等方面,与会领导人也将展开深入讨

论。

在首脑会议正式开幕前,通辛主持仪式,正式接纳孟加拉国、瑞士和挪威为新成员,从而使亚欧会议成员数目增至51个。其中,欧洲成员包括欧盟27国和俄罗斯、瑞士、挪威以及欧盟委员会,亚洲成员包括19个亚太国家以及东盟秘书处。

亚欧首脑会议每两年召开一次,在亚欧地区轮流举行,宗旨是通过对话增进了解,加强合作,为经济和社会发展创造有利条件,促进建立亚欧新型全面伙伴关系。

## 总统私宅案又有新进展

### 韩检方将对总统夫人进行调查

新华社首尔11月5日电 (记者权香兰)在先后对韩国总统李明博的长子和长兄进行传唤后,韩国特别检察官小组(特检组)5日表示,已决定就总统“内谷洞私宅案”对总统夫人金润玉展开调查,目前正就此事与青瓦台方面交涉。

特检组方面表示,目前特检组正就具体传唤时间和调查方式与青瓦台进行交涉。由于金润玉将于本月7日至11日随李明博总统前往印度尼西亚和泰国访问,检方的调查很难在7日前进行。

“内谷洞私宅案”是指2011年5月李明博长子李时炯在首尔

市瑞草区内谷洞购买地皮为其父建造养老寓所一事,此事被曝光后遭到韩国民众质疑。韩国国会今年9月初通过了对李明博内谷洞私宅进行特别调查的法案,并为此成立了特别检察官小组。特检组将主要调查内谷洞地皮的购买过程中是否存在渎职和违反房地产实名制等法律的行为,以及是否存在蓄意提高土地购买价格、给国库造成损失的情况。

韩国特检组于10月25日对李时炯进行了正式传唤,并于11月1日对李明博长兄李相恩进行了传唤。

## 开罗三方会谈 排除武力解决叙危机

新华社开罗11月4日电 (记者陈晓东)联合国-阿拉伯国家联盟(阿盟)叙利亚危机联合特别代表卜拉希米4日在开罗说,当天他与阿盟秘书长阿拉比、俄罗斯外长拉夫罗夫举行了会谈,三方都认为,应将武力解决排除在叙利亚问题解决方法之外。

卜拉希米4日夜与阿拉比和拉夫罗夫就叙利亚问题在开罗举行会谈。卜拉希米在会后联合记者会上说:“我们与俄方一致同意,在叙利亚问题上不存在武力解决方法。如果叙各方不能接受政治解决方法,叙危机将更加恶化。”他强调目前局势十分危险,叙危机有可能蔓延至其他国家。

阿拉比在记者会上表示,会谈中三方未达成任何新的协议,但就涉叙立场和叙问题进展情况交换了意见。

卜拉希米说,他与叙国内外各方、本地区和国际大国以及一些联合国官员沟通后,越来越多的人赞同根据6月底在日内瓦召开的叙利亚问题“行动小组”外长会议上达成的共识解决叙问题,包括制定让叙利亚人民满意的治政解决措施,从根本上解决叙利亚问题,响应叙人民的诉求。

卜拉希米说:“日内瓦公报

可以转化为(联合国)安理会决议,从而在政治之上付诸实施。”他强调,安理会必须就叙利亚停止暴力达成一致。

对于俄方是否赞成安理会通过停止叙利亚暴力的决议,拉夫罗夫说:“如果我们都恪守日内瓦(公报)共识,就根本不需要任何决议。”他强调日内瓦会议文件要求停止叙境内流血冲突,但一些西方和地区国家却试图在安理会层面通过决议以迫使叙政权倒台,而这将导致更多流血。

拉夫罗夫谴责一些参与日内瓦会议的国家只与叙反对派方面接触,并鼓励反对派通过杀戮取得胜利。他说,这一行径将导致严重后果,武力解决叙危机将影响整个伊斯兰世界。

拉夫罗夫呼吁各方落实日内瓦公报,共同支持卜拉希米停止叙利亚流血和暴力的斡旋行动。他还呼吁国际社会致力于说服叙各方坐到谈判桌前,切实展开对话,以组建“过渡管理机构”。

阿盟将于12日在开罗召开叙利亚问题的部长级委员会会议和阿盟紧急外长会,商讨叙利亚局势。卜拉希米将出席会议并作报告。



## 南非举行保护犀牛游行

11月4日,在南非约翰内斯堡动物园,一个小朋友参加游行前戴上“犀牛帽”。

当日,约翰内斯堡动物园举行保护犀牛游行,呼吁人们积极参与保护犀牛的行动,遏止日益猖獗的非法猎杀犀牛行为。近年来南非越来越多的犀牛被猎杀。其中,2010年为333头,2011年升至448头,而今年至10月中旬已有455头犀牛惨遭毒手。

新华社记者李启华 摄

## 以色列将部署第五套 “铁穹”火箭弹拦截系统

据新华社电 以色列国防部11月4日宣布,以色列军队将在未来几周内部署第五套“铁穹”火箭弹拦截系统。

以色列国防部在一份声明中说,在过去的几天里,以色列导弹防御局“为了应对前所未有的威胁,进行了一系列旨在增强‘铁穹’运行能力的尝试”,并“极大地改进了‘铁

穹’的运行能力”。

10月24日,加沙地带的武装派别向以南部靠近加沙地带的埃什科尔和阿什凯隆地区密集发射了80多枚火箭弹,“铁穹”系统拦截了8枚射向阿什凯隆地区的火箭弹。以色列总理内塔尼亚胡当天在阿什凯隆视察时表示,将加强以南部地区的防御措施,部署更多“铁穹”系统。

外交部:

已向日方  
就达赖窜访  
提出严正交涉

新华社北京11月5日电 (记者许栋诚)外交部发言人洪磊5日在例行记者会上表示,中方已就达赖窜访日本向日方提出严正交涉。

有记者问:据报道,达赖已于11月4日抵达日本进行为期10天的窜访活动,期间将举行所谓宗教活动,并同日本部分政治人物接触。请问中方对此有何评论?

洪磊说,达赖是披着宗教外衣、长期从事分裂中国活动的政治流亡者。达赖国际活动的重要目的是与国际反华势力相勾结进行分裂活动,破坏中国同有关国家的关系。

洪磊表示,中方坚决反对任何国家、任何人以任何形式为达赖分裂活动提供舞台。中方已向日方提出严正交涉。

## 日美开始举行 联合军演

新华社东京11月5日电 (记者郭一娜)日美联合军演当地时间5日起在日本多地举行,此前预定的夺岛演习计划被取消。

此次演习项目包括陆海空作战、基地防卫、共同搬运和搜救训练。日本陆海空自卫队3.7万人、美军1万人等将参加军演,日本自卫队护卫舰、美军航母等也将参演。演习预计16日结束。

日媒说,为了强化西南岛屿防卫能力,日美两国曾计划在冲绳县的离岛举行夺岛演习,但为了不过度刺激中方,日方决定将陆上夺岛演习改为海上模拟演习。演习中日本陆上自卫队将首次登上美军舰艇进行移动训练。

两年前的日美联合军演曾向媒体公开了部分训练内容,但日本防卫省决定此次演习全部非公开。

日美联合军演分为实战演习和指挥室演习两种,此次演习是日美第11次实战联合军演。

## 美紧急措施署官网 设立救灾辟谣专区

据新华社电 美国联邦紧急措施署11月3日在官方网站开设辟谣专区,澄清那些社交网络流传的关于飓风“桑迪”灾情和救灾的不实和虚假信息。

该机构开设于微博客网站“推特”的官方微博宣布,“桑迪”专题网页推出“辟谣”专区。首先澄清了两则谣言:联邦紧急措施署向飓风中失去电力供应的居民发放300美元食品券;这一机构正在纽约和新泽西州招募清洁人员。

## 尼日利亚枪手 袭击警局学校

据新华社电 一伙武装人员11月4日在尼日利亚东北部袭击一座警察局和一所学校,破坏两座手机信号发射塔,致死两名警察。

约贝州军方发言人拉扎勒斯·埃利说,袭击地点位于菲卡镇,距州首府达马图鲁大约170公里,武装人员疑似“博科圣地”恐怖组织成员。

袭击发生后,菲卡镇居民人心惶惶,许多人出逃。一名目击者说:“许多人逃往波蒂斯库姆镇,那里最近几周相对平静。”